
Изјава високог представника Кристијана Шмита о прослави 9.
јануара као дана РС

Коментаришући најављене јавне прославе 9. јануара у РС, високи представник Кристијан Шмит подсјетио је
јавност да се Уставни суд БиХ у низу својих одлука бавио  проглашавањем овог датума Даном Републике
Српске и неусклађеношћу те одлуке са Уставом БиХ и јасно утврдио да је 9. јануар као Дан РС неуставан.

“Одлуке Уставног суда БиХ су коначне и обавезујуће и морају се поштовати на цијелој територији БиХ.
Дакле, обиљежавање 9. јануара као Дана РС показује јасно неприхватање Устава БиХ, владавине права и
отворено непоштивање одлука и ауторитета Уставног суда БиХ”, рекао је високи представник.

Уставни суд БиХ је у својој одлуци истакао да „избор 9. јануара као датума за обиљежавање празника Дана
Републике  Српске  нема  симболику  колективног  заједничког  сјећања  које  може  допринијети  јачању
колективног идентитета као вриједностима које имају посебан значај у мултиетничком друштву које се
заснива  на  уважавању  и  поштивању  различитости  као  основних  вриједности  модерног  демократског
друштва,”

Високи представник је нагласио да сваки празник треба прослављати у складу са постојећим законским
оквиром и треба на инклузиван начин поштовати, без дискриминације, све сегменте друштва, укључујући и
све  конститутивне  народе  и  све  остале  грађане  БиХ.  Дејтонски  мировни  оквир  захтијева  међусобно
поштовање и разумијевање. Високи представник је нагласио и да оба ентитета и Дистрикт Брчко имају
мултиетнички карактер и стога сви празници требају повезивати а не дијелите људе. То је и у духу Устава
Републике Српске као ентитета Босне и Херцеговине.

Просперитет Босне и Херцеговине треба градити на сарадњи, међусобном разумијевању и помирењу, што
заузврат захтијева уважавање правних чињеница. “Радован Караџић и Ратко Младић су осуђени ратни
злочинци и креатори геноцида. Зато их се назива злочинцима, а не херојима. Тражим од свих јавних
званичника да то поштују и окрену се ка заједничкој будућности. Дејтонски мировни споразум је поставио
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темеље за миран развој и он се мора поштовати”, рекао је високи представник.


